



# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

6+

Еженедельная газета Ягоднинского района

ПЯТНИЦА,  
1 августа 2014 г.Самая доступная газета.  
В розницу - цена свободная,  
По подписке - дешевле!№ 31  
(8449)2014  
ГОД КУЛЬТУРЫГазета издается  
с 28 февраля 1938 года.

## По итогам 2013 года Магаданская область впервые вышла на естественный прирост населения

Меры, направленные на улучшение демографической ситуации региона, обсудили на заседании правительства Магаданской области. Открывая заседание, губернатор Владимир Печеный отметил, что этот вопрос один из важнейших для жизнедеятельности всей территории.

«Демографическая политика – это приоритетное направление стратегии развития Магаданской области. Разработан комплекс мер, направленных на увеличение продолжительности жизни населения региона. Однако не все так хорошо. Прослеживается негативная тенденция снижения рождаемости. И поэтому важно создавать такие условия для молодых семей, которые будут способствовать увеличению рождаемости. В прошлом году родилось на 14 детей меньше, чем в 2012-м. Хочу отметить важность этого вопроса. Мы должны быть мудрыми и не жалеть денег на улучшение демографической обстановки в Магаданской области», – сказал губернатор.

В 2014 году общий коэффициент рождаемости в сравнении с аналогичным периодом 2013 года снизился на 2,4 % и составил 12,0. Родилось 747 детей, на 26 детей меньше, чем за аналогичный период 2013 года. Наибольший коэффициент рождаемости в Среднеканском районе – 13,4 (родилось 15 детей), наименьший в Сусуманском – 9,9 (33 ребенка). В Магадане – 12,1 (506 детей).

По словам и. о. министра здравоохранения правительства Магаданской области Ирины Лариной, продолжительность жизни по итогам 2013 года увеличилась с 66,1 года до 66,5, что соответствует целевому значению Магаданской области. Согласно стратегии развития региона, продолжительность жизни у мужчин и женщин к 2018 году необходимо поднять до среднего уровня в 74 года.

К началу 2014 года число жителей Магаданской области увеличилось на 88 человек. Как отметила Ирина Ларина, прирост достигнут за счет снижения общей смертности населения. По итогам 2013 года смертность от сосудистых заболеваний уменьшилась на 7,0 %, от болезней органов пищеварения на 19,7 % и от болезней органов дыхания на 24,4 %. Показатель смертности от автотранспортных травм снизился на 16,5 %. И. о. министра здравоохранения отметила, что это произошло во многом благодаря медицинской составляющей.

«В 87 % случаев скорая помощь на место происшествия приезжает в течение 20 минут, летальность в профильных лечебных учреждениях чуть более 3 %. В этом году смертность от всех видов транспортных несчастных случаев также снизилась на 36,7 %», – сказала Ирина Ларина.

Для улучшения демографических показателей на территории области реализуются мероприятия в рамках целого ряда социально направленных программ. Все они нашли отражение в концепции демографического развития Магаданской области. Их реализация позволяет прогнозировать достижение положительных результатов для региона.

Отмечено, что с начала этого года уменьшилась смертность от онкологических заболеваний по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Этому способствует реализация программных мероприятий по внедрению новых медицинских технологий, современных химиотерапевтических лекарственных средств, а самое главное, выявление патологии на ранних стадиях, в том числе при проведении диспансеризации населения. В настоящее время в рамках государственной программы развития

здравоохранения идет строительство Магаданского областного онкологического диспансера с радиологическим корпусом на 20 коек. Ожидаемым результатом строительства нового корпуса и оснащения онкодиспансера современным радиотерапевтическим оборудованием будет значительное уменьшение смертности от этого страшного заболевания.

Решением Совета по здравоохранению при губернаторе расширены мероприятия по профилактике и выявлению туберкулеза. На заседании также шла речь и о других причинах смертности, которые не связаны с болезнями.

В настоящее время региональным министерством здравоохранения и демографической политики разрабатываются предложения по актуализации межведомственного Плана мероприятий по реализации Концепции демографической политики Магаданской области на 2014-2020 годы. От министерств и ведомств Магаданской области поступают соответствующие предложения с учетом тех задач, которые стоят перед областью по снижению смертности, увеличению продолжительности жизни, стимулированию рождаемости в рамках указов Президента России.

Губернатор Владимир Печеный поручил усилить работу в области улучшения демографической ситуации в Магаданской области. «Необходимо учитывать реалии сегодняшнего дня и оперативно вносить изменения в концепцию демографического развития региона. Она должна быть более действенна, практична, ведь никакой экономики не будет без стабильного демографического роста», – подчеркнул Владимир Печеный.

**Максим КОТЕНКОВ.**  
Управление пресс-службы  
правительства Магаданской  
области.

## Новости

### **Колымчан просят воздержаться от прогулок по лесам возле населенных пунктов**

**Участились случаи появления хищников возле населенных пунктов Магаданской области**

В п. Ягодное Магаданской области зафиксировано нападение медведя на человека. По данным департамента по охране и надзору за использованием объектов животного мира и среды их обитания Магаданской области, от полученных ран мужчина скончался. Хищника застрелили на месте происшествия. В операции принимали участие сотрудники полиции и охотоведы.

По информации департамента по охране и надзору за использованием объектов животного мира и среды их обитания Магаданской области, возможно появление медведей возле населенных пунктов Колымы. «Появление медведей возле городов и поселков Магаданской области связано с вынужденной миграцией хищников из-за паводка на водоемах и лесных пожаров в республике Саха (Якутия)», - сообщил руководитель департамента по охране и надзору за использованием объектов животного мира и среды их обитания Магаданской области Дмитрий Панкратов. Он добавил, что колымчан просят воздержаться от походов и прогулок по лесам возле населенных пунктов, особенно вблизи несанкционированных и санкционированных свалок.

«Именно в этих местах вероятнее всего появление медведей, которые ищут пропитание. Традиционные источники, например, та же рыба, из-за природных бедствий им сейчас недоступны», - сказал Дмитрий Панкратов.

Губернатор Магаданской области Владимир Печеный дал поручение усилить информирование населения о том, как вести себя в опасной ситуации и куда обращаться при появлении медведей возле населенных пунктов.

В случае угрозы жизни и здоровью людей необходимо сообщать сотрудникам департамента госохотовнадзора Магаданской области.

Ягоднинский район: Есиков Владимир Васильевич – **89086039549**.

Антонина ГИЛЕВА.

Управление пресс-службы.

### **Уважаемые жители Ягоднинского района!**

В связи с появлением в окрестностях населенных пунктов района медведей, в целях недопущения гибели людей администрация Ягоднинского района просит вас соблюдать бдительность, не оставлять на улицах без присмотра детей, а также воздержаться от ночных прогулок, посещения лесных массивов для сбора ягод и грибов.

Фёдор ТРЕНКЕНШУ, глава района.



### **В августе работающие колымчане получат пенсию в увеличенном размере**

Пенсионеров, продолжающих работать, ждет повышение: с 1 августа почти половина от общего числа пенсионеров Ягоднинского района начнет получать пенсию в увеличенном размере в результате корректировки, которую производит Пенсионный фонд Российской Федерации.

Порядка 2 тысяч работающих пенсионеров района с 1 августа получат свои пенсии в новом размере за счет сумм страховых взносов, уплаченных их работодателями в 2013 году и в первом квартале 2014 года.

В отличие от индексации трудовых пенсий, когда их размеры увеличиваются на определенный процент, прибавка к пенсии от корректировки носит сугубо индивидуальный характер: ее размер зависит не только от уровня заработной платы работающего пенсионера, но и от его возраста. Чем дольше гражданин находится на пенсии, тем меньше количество лет, на которые будет делиться сумма уплаченных за него взносов, в результате чего прибавка к пенсии будет больше.

Корректировка затронет всех работающих колымчан - получателей трудовых пенсий по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца. Увеличение коснется и военных пенсионеров, которым установлена страховая часть трудовой пенсии по старости, а также государственных служащих, получающих долю страховой части.

Данный перерасчет трудовых пенсий с 2009 года носит беззаявительный характер: пенсионерам нет необходимости приходить в ПФР, корректировка будет произведена автоматически на основании сведений о страховых взносах, которые предоставил за своих сотрудников работодатель.

**Евгения БУШМАКОВА, специалист УПФР.**

### **Заседания трех комиссий**

25 июля в районной администрации состоялись очередные заседания сразу трех комиссий. В повестке дня антинаркотической комиссии были включены вопросы о деятельности учреждений культуры, образования, спорта и средств массовой информации по проведению декады «Жизнь без наркотиков» и об итогах реализации целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Ягоднинского района на 2012-2014 годы».

На антитеррористической комиссии руководители управлений культуры и образования, комитета по физической культуре, спорту и туризму, средств массовой информации доложили о работе своих учреждений по изучению угроз антитеррористического характера. Глава МО «Поселок Синегорье» и директор МУП «СМПП ЖКХ и Э» рассказали об антитеррористической запущенности объектов жизнеобеспечения поселка гидростроителей.

На заседании межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» выступил руководитель комитета по правовым вопросам. В своем выступлении он донес до членов комиссии информацию о ходе исполнения муниципальных программ (планов) по противодействию коррупции и о мероприятиях, направленных на реализацию требований Концепции взаимодействия органов местного самоуправления и институтов гражданского общества в сфере противодействия коррупции на период до 2014 года, одобренной 25 сентября 2012 г. решением заседания Президиума совета при Президенте РФ.

О расходовании денежных средств, полученных из муниципального бюджета на реализацию целевых муниципальных программ на территории Ягоднинского района, сообщили руководители управлений образования и культуры, комитета по физической культуре, спорту и туризму, а также комитета по финансам.

По итогам работы каждой из комиссий были приняты соответствующие решения.

**Наш корр.**

**Комитет по управлению муниципальным имуществом и приватизации муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области»** информирует юридических и физических лиц о предстоящем предоставлении на право аренды земельного участка с кадастровым номером 49:08:070103:77, общей площадью 529,4 кв. м, расположенного по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное, ул. Пионерская, 8, под подсобное хозяйство.

### **Уважаемые ягоднинцы! Юноши и девушки!**

Приглашаем вас принять участие в конкурсе социальной рекламы и плакатов среди молодёжи «Молодежь за здоровую и спортивную Россию!». Работы принимаются до **7 августа** в районном Центре культуры. Справки по телефону: **2-22-18**.

## Поздравляем!



Трудовая биография **Марины Юрьевны ТРОИЦКОЙ** началась на Колыме в далеком 1983 году. Молоденькая девушка с дипломом маркшейдера горных работ сразу же была направлена в Берзинскую геолого-разведочную партию, что базировалась на прииске им. Горького. Работала два года в жестких полевых условиях непредсказуемого сурового северного климата, каждый день моталась по участкам, преодолевая снежные сугробы по пояс, испытывая на себе холодный дождь и умо-

помрачающую жару. Фуфайка, кирзовыесапоги или валенки, в зависимости от сезона, составляли основной повседневный гардероб справной украинской девчонки, через два года ставшей похожей на тонкую березку, легкую на подъем, с горящими глазами и ответственным отношением к работе. Ее ставили в пример, хвалили на собраниях, отмечали благодарностями. Бывалые геологи отмечали настойчивость и порядочность молодого специалиста с маркшейдерской рейкой, помогали, дружески подтрунивали, ставили в пример остальным. И действительно, тяжелая физическая работа закалила характер, приобретенный опыт и смекалка приносили удовлетворение от работы. Марина Юрьевна не помышляла о смене деятельности. Вмешался случай: мужа перевели в управление Дебинской геолого-разведочной экспедиции, а ее - в маркшейдерский отдел Ягоднинского ГОКа.

С годами вырос професионализм, авторитет, расширились знания горного дела. В 1991 году она перешла работать в земель-

ный комитет, впоследствии преобразованный в роснедвижимость, с нынешним наименованием «росреестр». Вот уже 22 года Марина Юрьевна надзирает за использованием государственных земель, осуществляет документирование прав на земельные отводы. Она в совершенстве владеет юридической базой по землеустройству, профессионально решает проблемные вопросы законодательства о государственной недвижимости, умный помощник руководителей, работающих на земле.

Марина Юрьевна отмечает свой юбилей, в основе которого лежит ее трудовая колымская биография. Много замечательных людей встретила она на

своем жизненном пути, постигала, училась, чтобы сейчас отдавать знания и умения своему любимому делу. Желаю вам, Марина Юрьевна, успехов на профессиональном поприще, здоровья и счастья!

**Фёдор ТРЕНКЕНШУ,**  
глава района.



## Победитель регионального конкурса – из Ягодного!

Трудно найти в нашем поселке человека, который бы не знал об эколого-биологическом объединении «Фермер», работающем при Центре детского творчества с 29 октября 1996 года. А руководит объединением педагог дополнительного образования **Татьяна Викторовна МАРУСЕВА**. Основным методом работы, который взяла на вооружение Татьяна Викторовна, является организация учебно-исследовательской деятельности учащихся. Применяя на практике свои знания в области зоотехнии и ветеринарии, педагог добивается высоких результатов в работе со своими воспитанниками, исходя из индивидуальных и возрастных особенностей каждого ребенка, Татьяна Викторовна активно работает по вопросам выявления и развития исследовательских способностей воспитанников, поддерживает одаренных и талантливых детей.

Использование инновационного подхода в обучении, индивидуальных и групповых форм занятий позволяет педагогу включить каждого ребенка в активную учеб-

ную деятельность, вызывает положительную мотивацию достижения высоких результатов.

Воспитанники объединения «Фермер» являются победителями районных и областных научно-практических конференций школьников - с 2001 по 2012 гг., а в прошлом году в XX городской научной конференции школьников победителями стали сразу трое ребят.

В 2012 году воспитанники объединения «Фермер» приняли участие в X Всероссийском детском конкурсе научно-исследовательских и творческих работ «ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКЕ», где заняли 2 и 3 место в секциях биологии и сельского хозяйства. В минувшем году Милена Голунова-Башарина и Екатерина Кряжева заняли в этом конкурсе 1 и 2 место соответственно.

Успехи воспитанников не остались незамеченными министерством образования и молодежной политики Магаданской области. В июне этого года Т.В. Марусева стала победителем регио-



нального конкурса на получение гранта как лучший педагог учреждений дополнительного образования детей Магаданской области. Конкурс проходил в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» на территории Магаданской области.

Поздравляем Татьяну Викторовну с победой и с такой высокой оценкой ее труда!

**Управление образования,  
педагогические коллективы  
муниципальных образовательных  
учреждений района.**

## Границы нашей жизни

### Мы едины навсегда!

Владимир Печеный вместе с земляками призвал духов моря, чтобы стало больше рыбы в сетях колымских рыбаков. Губернатор Магаданской области принял участие в празднике Бакылдыяк (Встреча первой рыбы).



На Нюклинской косе – одном из самых красивых мест Ольского района – прошел традиционный эвенкийский праздник первой рыбы Бакылдыяк. Его приурочили к 75-летию Магадана.

Несмотря на холодную погоду в это воскресенье, древний национальный праздник коренных народов Севера собрал на берегу Охотского моря около полутора тысяч гостей. Эвенки старейшины провели традиционные обряды, без которых не обходится ни один Бакылдыяк: очищение пламенем костра, кормление огня, моря и рыболовной сети. В этих таинствах принял участие и губернатор Владимир Печеный.

- Не знаю, помогут ли духи колымским рыбакам, но очень важно, чтобы уловы были большими. Конечно, для этого помочь потусторонних сил будет мало, необходимо развивать рыбную отрасль, нужно восстановить рыболовные заводы, все это станет залогом будущих богатых путин, – сказал Владимир Печеный.

Любой желающий в развернутых на берегу национальных юртах мог отведать вкусной ухи, красной икры, испить национальные напитки и приобрести поделки аборигенов.

- Мы с удовольствием принимаем участие в празднике Бакылдыяк, что в переводе с эвенского означает «встреча». Этот праздник

объединяет нас на Нюклинской косе уже не первый год. Я очень рад, что традиции народов Севера продолжают бережно сохраняться, сохраняется язык, – сказал на открытии губернатор Владимир Печеный. - Мы высоко ценим эту работу. Сейчас действует государственная программа поддержки малочисленных народов Севера, которая гарантирует им устойчивое развитие. Я хочу пожелать, чтобы всегда у вас были мир, согласие, ведь это отличительные черты колымского братства, – подытожил глава региона.

Кроме гостей из районов Колымы на Бакылдыяк приехали приглашенные из других городов России. Поздравил собравшихся Герой Российской Федерации, летчик-космонавт Павел Виноградов. Днем ранее он открыл в магаданском областном краеведческом музее экспозицию «Космический репортаж». Также на праздник остались делегации, участвовавшие в

## Бакылдыяк на Колыме

магаданской инвестиционной ярмарке, – фонда развития Дальнего Востока и Агентства стратегических инициатив.

Среди гостей был один из бывших председателей горисполкома Магадана Александр Королев, а также вдова последнего председателя горисполкома Геннадия Дорофеева – Наталья Адольфовна. Они поблагодарили организаторов за приглашения и отметили, что теперь город не узнать – так он похорошел.

- Со столицей колымского края связана почти вся моя жизнь. Я уехал из Магадана в 1994 году и иногда, приезжая в гости обратно, вижу, что территория продолжает развиваться, и в этом большая заслуга руководства области, – сказал Александр Королев.

На празднике свою культуру, кухню и творчество представили общественные организации коренных малочисленных народов Севера Северо-Эвенского, Ольского, Хасынского, Омсукчанского, Ягоднинского, Тенькинского, Среднеканского районов, а также областного центра.

Кроме того, они привезли на Бакылдыяк в общей сложности 62 музыкальных и танцевальных творческих коллектива. Традиционно перед гостями выступил ансамбль «Энэр». Ближе к завершению развлекательной программы собравшиеся в это холодное воскресенье на берегу Нюклинской косы смогли увидеть соревнования по северному многоборью.

**Максим КОТЕНКОВ.**  
Управление  
пресс-службы  
правительства  
Магаданской области.



### Право и порядок

## Лучше – оплатить!



ОМВД России по Ягоднинскому району сообщает, что за 1 полугодие 2014 года в Ягоднинском районе наложено сотрудниками полиции штрафов по делам об административных правонарушениях (без линии ГИБДД) на сумму 96 430 рублей. Из них добровольно оплачено 69 140 рублей, что составило 71,7 %.

Таким образом, не все граждане готовы оплатить штраф в установленный законом срок. В связи с чем

возникает необходимость привлекать граждан, не уплативших административный штраф, к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ – «неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный законом». В соответствии со статьей, неуплата правонарушителем административного штрафа в добровольном порядке в течение 60 суток с момента вступления административного наказания в законную силу влечет наложение нового административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного

штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест сроком до 15 суток, либо обязательные работы сроком до 50 часов».

За истекший период по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ привлечено 8 человек, в том числе с отбыванием административного ареста сроком до 15 суток.

Выбирайте – своевременно оплачивать штрафы и предоставлять квитанцию в ОМВД России по Ягоднинскому району или же оказаться в изоляторе временного содержания.

**Яна ТРОЩЕНКО, инспектор  
административной практики  
ОМВД России  
по Ягоднинскому району.**

## Дни воинской славы России

# Возрождение славной традиции

*Победы русского оружия над врагами Отечества всегда широко отмечались российской общественностью. В дооктябрьский период Русской Православной Церковью были установлены так называемые «викториальные дни», в которые совершались молебны и другие праздничные мероприятия. Это были особые дни, когда общество, чествуя армию и флот, воздавало дань воинскому подвигу, славе и доблести своих защитников, а служивые люди, поднимаясь над буднями, по-особому представляли смысл ратной службы, глубже ощущали свою сопричастность к славным действиям наших предков.*

*Возрождая одну из лучших российских военных традиций, 13 марта 1995 г. был принят Федеральный закон № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России», в список которых вошли часть «викториальных дней» и наиболее выдающиеся события военной истории как дооктябрьского, так и советского периода. К сожалению, не все даты в названном законе указаны с научной корректностью. Однако это не главное. Важно, что возвращение к празднованию героических и памятных дат нашей военной истории, несомненно, послужит делу воспитания россиян, прежде всего молодежи, на славных ратных подвигах защитников Отечества.*

*Начиная с сегодняшнего номера наша газета будет публиковать информацию о знаменательных датах и событиях в истории воинской славы нашего Государства Российской.*



Эта памятная дата установлена в целях увековечения памяти и отражения заслуг российских воинов, погибших в годы Первой мировой войны.

Поводом к Первой мировой войне послужило убийство в Сараево 28 июня 1914 года австро-венгерского эрцгерцога Франца Фердинанда сербским студентом Гаврилом Принципом, одним из членов террористической организации «Млада Босна», боровшейся за объединение всех южнославянских народов в одно государство.

Первого августа 1914 года Германия объявила войну России. Это было сделано после отказа российского правительства выполнить условия герман-

## 1 августа - День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне 1914-1918 годов

ского ультиматума от 31 июля. Ультиматум требовал отменить начатую Россией мобилизацию, которая была объявлена после начала мобилизации в Австро-Венгрии, заключавшей в себе прямую угрозу для безопасности нашей страны. Так наша страна вступила в одну из самых масштабных и кровавых вооруженных войн в истории человечества — Первую мировую. Впрочем, это название появилось лишь в 1939 году. Современники эту «мясорубку» называли «Великой войной». Наши соотечественники также прозвали ее «Второй Отечественной» или, попросту, «германской».

Потери России в Первой мировой войне составили свыше 2 миллионов

погибших на фронтах и свыше 3 миллионов пленных, потери Франции — День памяти населения Российской империи увековечил 1 миллион человек.

По материалам интернет-сайта.



### **Новости спорта**

В прошлую субботу в рамках спортивного праздника, посвященного Дню поселка Ягодное, в спортивном зале ДЮСШ состоялся турнир по настольному теннису, в котором принял участие 21 спортсмен из поселков Дебин, Оротукан, Синегорье и Ягодное. К сожалению, по различным причинам не смогли участвовать в соревнованиях сильнейшие теннисисты Сусуманского и Среднеканского районов.

В результате острой борьбы в мужском разряде победу одержал Роман Мустапаев, второе место - у Сергея Зинкевича (оба из Ягодного), Игорь Мафтиевич из Синегорья – на 3-м месте.

В женском зачете уверенную игру показали синегорьевские теннисистки: «золото» - у неоднократного призера районных турниров Анастасии Борисковой. Приятной неожидан-

## Острые баталии теннисистов

ностью стало второе место представительницы Дебина Светланы Артемьевой. На третьем месте Сабрина Дьякина из Синегорья.

Радует, что расширился круг участников турнира за счет молодых, перспективных теннисистов из районного центра, таких как Влад Миха, Сергей Троценко, Валерий Юфимов, пока- завших весьма

интересную игру, чего нельзя сказать про представительниц прекрасного пола. Вместе с тем, несомненным представляется тот факт, что проблему привлечения к занятиям настольным теннисом школьников и молодежи Ягодного может решить выделение и оборудование специализированного помещения для занятий этим увлекательным видом спорта.

Теннисисты района выражают благодарность председателю райспортивкомитета А.С. Ступаку, и. о. директора Дворца спорта «Синегорье» Н.Я. Рудичевой, заслуженному тренеру России В.А. Шиканову за помощь в организации проведения этого ставшего традиционным турнира.

**Сергей ЗИНКЕВИЧ.**



## Актуально



Разговоры о возведении Единой энергосистемы (ЕЭС) на территории Российской Федерации ведутся еще с 2009 года, с вступлением в силу постановления правительства РФ о схемах и программах перспективного развития электроэнергетики. По сообщению пресс-центра министерства энергетики России, этот комплекс объединит 69 регионов нашей страны, образуя семь энергетических систем: Востока, Сибири, Урала, Средней Волги, Юга, Центра и Северо-Запада. Состоять он будет из порядка 700 электростанций, соединенных межсистемными высоковольтными линиями электропередачи. Основные цели строительства этого энергетического гиганта - развитие сетевой инфраструктуры и генерирующих мощностей на территории нашей страны, удовлетворение потребностей в электроэнергии всех форм собственностии, а также обеспечение надежности.

Строительство ЕЭС для Магаданской области также станет одной из основных составляющих развития экономики региона, ведь отсутствие этой сетевой инфраструктуры на сегодняшний день сдерживает разработку многих горных и рудных месторождений области.

Напомним, что крупнейшим производителем электроэнергии в нашей местности является Колымская ГЭС, располагающаяся на реке Колыма и входящая в состав ОАО «Колымазнегро». Не так давно была запущена Усть-Среднеканская ГЭС. С вводом этой станции, по словам главного инженера Д.И. Боровского, увеличилась надежность энергосистемы области, что крайне важно в условиях Крайнего Севера. «На сегодняшний день на Усть-Среднеканской ГЭС на временных рабочих колесах работают два агрегата, - сообщил Дмитрий Иванович. - В целом вырабатываемая мощность не изменилась, планируется, что вместе с Колымской ГЭС эта станция сможет полностью обеспечить все потребности нашей террито-

## Строительство энергопаутины продолжается

рии в электроэнергии, даже с учетом появления новых потребителей».

Однако, несмотря на то, что в нашей местности в работе находятся две гидроэлектростанции, которые вырабатывают более 90 % всей электроэнергии по области, руководители многих горнорудных предприятий на Колыме не перестают говорить о том, что отсутствие стационарных источников электропитания является одной из основных причин прекращения золотодобычи на карьерах, а также проблемой в разработке новых месторождений.

«В настоящее время мы делаем ставку на участки горных работ, где есть электрификация, - рассказал директор ООО ГК «Майская» Ю.П. Акулов. - Переводить от автономных источников питания к стационарным каждый земельный объект, на котором ведется золотодобыча, мы начали еще несколько лет назад. В сложившихся экономических условиях - при увеличении затрат на добычу драгоценных металлов и вместе с тем снижении цены на золото - это позволяет стабилизировать затраты по добывче драгоценных металлов. И если к полигону не проведена линия электропередачи, то нам выгоднее его законсервировать, нежели покупать дополнительное дизельное топливо, необходимое для работы автономных электростанций».

Электрификация играет особую роль также при добыче драгоценных металлов и полезных ископаемых на шахтах и рудниках. Ведь эти объекты - одни из крупнейших потребителей электроэнергии, обладающие характерными особенностями, связанными с условиями работы машин и механизмов в подземных условиях. А главный упор в реализации стратегии долгосрочного развития Магаданской области власти региона делают на запуск рудника имени Матросова, который будет осваивать крупнейшие залежи рудного золота - месторождение «Наталкинское», драгоценной кладовой которого хватит до порядка 40 лет.

Именно с целью запитки рудников и шахт нашего региона и в рамках включения Магаданской области в единую энергосистему нашей страны, одним из основных событий в регионе в 2013 году стало подключение первого пускового комплекса «Центральная - Сокол - Палатка». А в середине июля этого года - установка первой опоры высоковольтной линии электропередачи «Оротукан - Палатка - Центральная».

По заявлению экспертов, двухцепная высоковольтная линия «Центральная - Сокол - Палатка» повысит энергобезопасность аэропорта «Сокол», Колымского аффинажного завода, а также надежность энергоснабжения города Магадана, Хасынского и Ольского районов. А строительство второго комплекса (при условии запуска всех агрегатов и их ра-

боты в плановом режиме) сможет обеспечить выдачу мощности в 570 МВт Усть-Среднеканской ГЭС в южную часть Магаданской области и Магадан, а также поможет решить вопросы по освоению горнорудных месторождений Яно-Колымской золоторудной провинции, разработка которых в условиях замкнутой энергосистемы фактически невозможна.

«Первым на участке «Оротукан - Палатка - Центральная» в середине июля был поднят анкер опоры № 41. В его установке были задействованы экскаватор, бульдозер, автокран и семь человек личного состава, - рассказал заместитель генерального директора по строительству - начальник Магаданского участка энергостроительной компании ООО «Якутское» Геннадий Касимович Велиев. - Согласно проекту, общая протяженность этого комплекса составит порядка 377 км. Будут установлены 1200 опор на сваях и 240 - на подножниках на расстоянии от 300 до 450 м. Высота каждой будет варьироваться от 24 до 36 метров, а вес - от пяти до 19 тонн. По техническим характеристикам опоры будут отбираться в соответствии с ландшафтом местности и ветровой нагрузкой».

Заказчиком, как и при строительстве первого комплекса, выступает ОАО «ДВЭУК», проектировщиком - ЗАО «Энергострой», а генеральным подрядчиком - энергостроительная компания ООО «Якутское».

По заявлению Г.К. Велиева, стройпроект единой энергосистемы на территории нашей области будет закончен в 2015 году. Работы ведутся по графику, без задержек, преимущественно в тех местах, где можно работать только в летний период. Строители обходят заболоченные и высокогорные участки, косогоры и планируютставить по пять-шесть опор в день.

Основные сложности, с которыми столкнулись строители - это климатические условия, рельеф местности, задержки, связанные с транспортировкой анкеров, которые поставляются посредством Морфлота из разных уголков нашей страны. И в связи с тем, что основная база «Якутское» находится на 333-м км колымской трассы и разбег от опоры до опоры 450 м, технику приходится перекидывать с места на место около четырех раз в сутки. Поскольку, как отметил Геннадий Касимович, по федеральной дороге ее не пустишь, так как затраты на ремонт полотна будут колоссальными, они используют низкорамный трак и тратят больше времени на подготовку и транспортировку необходимых материалов и техники, нежели на саму установку анкеров. Но, тем не менее, ход работы, а самое главное ее результаты сотрудники ООО «Якутское» оценивают на хорошем уровне.

**Валерия КАДЫШЕВА.**  
Фото Андрея Ларионова.

## Актуально

### Каскад гидроэлектростанций в состоянии готовности

Традиционно глобальная подготовка к паводкам и зимнему периоду на Колымской и Усть-Среднеканской гидроэлектростанциях проводится с апреля по сентябрь, однако плановые ремонтные работы агрегатов и электроники осуществляются поочередно в течение всего года.

Завершение всех намеченных мероприятий, утвержденных приказом

ОАО «РусГидро», в этом году ожидается во второй половине сентября. По словам главного инженера Колымской ГЭС Дмитрия Ивановича Боровского, подготовка к предстоящему осеннему паводку и зиме идет точно по графику. Для приемки работ создана паводковая комиссия. В ее состав входят представители ОАО «КолымаЭнерго», ГУ МЧС Магаданской области, СВУ Ростехнадзора и ОАО «РусГидро». По результатам проверки будет принято решение относительно вопроса выдачи основного документа, подтверждающего выполнение всех необходимых условий для обеспечения стабильной и надежной работы в условиях осеннего и зимнего периодов, – паспорта готовности.

«В настоящее время ведутся работы по подготовке водосбросных сооружений Колымской и Усть-Среднеканской ГЭС к работе в зимний период. Проводится ревизия оборудования. Осуществляется плановый ремонт основного,

вспомогательного и электрооборудования, осмотр гидротехнических сооружений, ремонт ВЛ 220 кВ «КГЭС - Котельная», оборудования и агрегатов на Колымской и Усть-Среднеканской гидроэлектростанциях, – рассказал Д.И. Боровский. На сегодняшний день агрегат № 2 на Колымской ГЭС находится в текущем ремонте, который продлится до начала октября. Ремонт агрегата № 2 Усть-Среднеканской ГЭС на стадии завершения, на очереди агрегат № 1. С 1 июля в капитальном ремонте, который проводится раз в пять лет и длится порядка девяти месяцев, находится агрегат № 5 Колымской ГЭС. В ходе этих ремонтов будет произведена модернизация релейных защит автоматики управления блока Г5-Т5, систем возбуждения, техводоснабжения, пожаротушения. К началу холода будут готовы к работе два агрегата на Усть-Среднеканской ГЭС и четыре на Колымской ГЭС, что вполне достаточно для прохождения этого периода».

Как сообщил начальник ПТО Колымской ГЭС Алексей Николаевич Королёв, мероприятия по подготовке к осеннему паводку находятся в стадии реализации. Предпаводковый осмотр гидротехнических сооружений, согласно приказу ОАО «КолымаЭнерго», будет произведен в августе. «Холостые сбросы воды с Колымского водохранилища производятся в тече-

ние всего лета. Это связано с тем, что 2014 год достаточно многоводен. Поскольку плотина Усть-Среднеканской ГЭС на сегодняшний день находится в стадии строительства и выход на проектную отметку ожидается только в 2018 году, водосброс Усть-Среднеканской ГЭС работает в режиме транзита, то есть через водосброс Усть-Среднеканской ГЭС сбрасывается количество воды, равное притоку в водохранилище. Самое главное для нас – безаварийно пройти паводковый период, обеспечив при этом необходимые запасы воды в водохранилищах для обеспечения выдачи в сеть необходимого количества электрической энергии», – рассказал А.Н. Королёв.

Напомним, что Колымская ГЭС обеспечивает более 90 % электроэнергии на территории Магаданской области. В ее машинном зале установлено пять гидроагрегатов мощностью по 180 МВт. На Усть-Среднеканской ГЭС на временных рабочих колесах работают два агрегата. Мощность каждого из них составляет порядка 42 МВт.

В 2017 году на Усть-Среднеканской ГЭС ожидается ввод в эксплуатацию второго пускового комплекса, установка постоянных рабочих колес на агрегатах № 1 и № 2, увеличение напора воды, а соответственно и мощности. Предполагается, что с введением второго пускового комплекса каждый агрегат этой станции будет вырабатывать по 142 МВт.

**Валерия КАДЫШЕВА.**

### На ГЭС РусГидро провели комплексные учения

На ГЭС РусГидро в Магаданской области были проведены комплексные учения в рамках подготовки к осеннему-зимнему периоду 2014-2015 гг. 22 июля на Усть-Среднеканской ГЭС и 24 июля на Колымской ГЭС гидроэнергетики совместно с МЧС проработали комплекс мероприятий по ликвидации чрезвычайной ситуации с угрозой нарушения электроснабжения.

По сценарию проводимых учений, личному составу аварийно-спасательного формирования горноспасательного взвода предстояло оказать первую медицинскую помощь пострадавшему при разрушении силового трансформатора, локализовать и ликвидировать возникший пожар.

В то же время работникам из числа оперативного персонала в сжатые сроки необходимо было организовать восстановление надежной схемы электроснабжения самой станции и потребителей. Персонал ГЭС, не задействованный в ликвидации аварии, должен был быть эвакуирован из опасной зоны станции.

Учения проводились под руководством главного инженера филиала «Колымская ГЭС имени Фриштера Ю.И.» ОАО «КолымаЭнерго» Дмитрия Боровского. По его мнению, все подразделения обеих ГЭС, задействованные в учениях, показали хорошую выучку и слаженность в работе. Принимаемые решения отвеча-

ли сложившейся обстановке и были своевременными, учения прошли с итоговой оценкой «положительно».

Подобные учения проходят ежегодно и помогают поддерживать профессиональные качества сотрудников на высоком уровне. Их основная цель – проверка готовности, организация взаимодействия и отработка практических действий спасателей, руководящего состава, оперативного персонала станции по ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций на ГЭС.

**Юлия ПАВЛОВСКАЯ,  
пресс-секретарь  
ОАО «КолымаЭнерго».**

#### Для справки.

**Открытое акционерное общество «КолымаЭнерго» (ОАО «КолымаЭнерго»)** создано в 1995 году. С 1 января 2008 г. ОАО «КолымаЭнерго» стало дочерним предприятием ОАО «РусГидро» в результате реформирования ОАО РАО «ЕЭС России». Доля участия РусГидро в уставном капитале КолымаЭнерго составляет более 60 %. ОАО «КолымаЭнерго» – крупнейший на Крайнем Севере производитель энергии. На его долю приходится 95 % вырабатываемой в регионе электрической энергии. В настоящее время КолымаЭнерго является базовым энергетическим предприятием Центрального энергоузла Магаданской энергосистемы. В состав ОАО «Колы-

маэнерго» входят два филиала: «Колымская ГЭС им. Фриштера Ю.И.» и «Колымские электрические сети»; две службы: Центральная строительная лаборатория и Служба главного маркшейдера.

Группа «РусГидро» – один из крупнейших российских энергетических холдингов, объединяющий более 70 объектов возобновляемой энергетики в РФ и за рубежом. Установленная мощность электростанций, входящих в состав РусГидро, составляет 37,5 ГВт, включая мощности ОАО «РАО Энергетические системы Востока», а также самую новую и современную гидроэлектростанцию России – Богучанскую ГЭС.

РусГидро – лидер в производстве энергии на основе возобновляемых источников, развивающий генерацию на основе энергии водных потоков, морских приливов, ветра и геотермальной энергии.

<http://www.kolymaenergo.rushydro.ru/>



## Официальные документы

### СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОСЕЛОК СИНЕГОРЬЕ».

#### Распределение ассигнований из бюджета муниципального образования «Поселок Синегорье» на 2014 год по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов Российской Федерации

(Приложение № 4 к Решению Собрания представителей п. Синегорье «О бюджете муниципального образования п. Синегорье на 2014 год» от 10 июня 2014 г. № 145.)

Наименование показателей	
1	
<b>ВСЕГО</b>	
<b>ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ</b>	
<b>Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации</b>	
Руководство и управление в сфере установленных функций органов государственной администрации и органов местного самоуправления	
Глава муниципального образования	
Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными, казенными учреждениями, органами и управлением государственными ви	
Расходы на выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов	
Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов и взносы по страхованию	
Иные выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов, за исключением	
<b>Функционирование законодательных (представительных) органов муниципальных образований</b>	
Руководство и управление в сфере установленных функций органов государственной администрации и органов местного самоуправления	
Центральный аппарат	
Закупка товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд	
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд	
Прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	
Иные бюджетные ассигнования	
Уплата налогов, сборов и иных платежей	
<b>Уплата налога на имущество организаций и земельного налога</b>	
Уплата прочих налогов, сборов и иных платежей	
Преедседатель представительного органа муниципального образования	
Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными, казенными учреждениями, органами и управления государственными ви	
Расходы на выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов	
Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов и взносы по страхованию	
Иные выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов, за исключением	
<b>Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций</b>	
Руководство и управление в сфере установленных функций органов государственной администрации и органов местного самоуправления	

*(Продолжение на 9-й стр.)*

## Официальные документы

### АДМИНИСТРАЦИЯ ЯГОДНИНСКОГО РАЙОНА

#### Постановление № 392 от 22 июля 2014 года

**«О плане мероприятий по реализации в Ягоднинском районе в 2014-2015 годах Стратегии государственной национальной политики РФ на период до 2025 года».**

В соответствии с постановлением правительства Магаданской области от 03.04.2014 года № 262-пп «Об утверждении плана мероприятий по реализации в Магаданской области в 2014-2015 годах Стратегии государственной национальной политики РФ на период до 2015 года», а также в целях укрепления общероссийского гражданского самосознания, этно-культурного развития, гармонизации межнациональных (межэтнических) отношений, обеспечения безопасности, правопорядка и политической стабильности в обществе администрация МО «Ягоднинский муниципальный район»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемый план мероприятий по реализации в Ягоднинском

районе в 2014-2015 годах Стратегии государственной национальной политики РФ на период до 2025 года (далее - План).

2. Руководителям муниципальных учреждений образования, культуры, физической культуры и спорта, редакции газеты «Северная правда» совместно с заинтересованными государственными органами принять к исполнению мероприятия плана по реализации в Ягоднинском районе в 2014-2015 годах Стратегии государственной национальной политики РФ на период до 2025 года, учесть мероприятия при формировании сметы на очередной финансовый год и планов работы учреждений, при разработке муниципальных программ.

3. Установить механизм контроля за исполнением плана мероприятий по реализации в Ягоднинском районе в 2014-2015 годах Стратегии государственной национальной политики РФ на период

до 2025 года ежегодно:

- 2014 год - к 15 июля;
- 2015 год - к 15 января и 15 июля;
- 2016 год - к 15 января.

4. Рекомендовать главам муниципальных поселений Ягоднинского района разработать и принять соответствующие планы мероприятий по реализации в Ягоднинском районе в 2014-2015 годах Стратегии государственной национальной политики РФ на период до 2025 года, представлять информацию о ходе их реализации в администрацию Ягоднинского района.

5. Настоящее постановление опубликовать в газете «Северная правда» и на официальном сайте администрации Ягоднинского района [yagodnoeadm.ru](http://yagodnoeadm.ru).

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района по социальным вопросам Л.А. Гужавину.

**Ф.И. ТРЕНКЕНШУ, глава района.**

### СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОСЕЛОК СИНЕГОРЬЕ».

#### Распределение ассигнований из бюджета муниципального образования «Поселок Синегорье» на 2014 год по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов Российской Федерации

(Приложение № 4 к Решению Собрания представителей п. Синегорье «О бюджете муниципального образования п. Синегорье на 2014 год» от 10 июня 2014 г. № 145.)

**(Продолжение. Начало на 10-й стр.)**

<b>Другие общегосударственные вопросы</b>	
Реализация государственной политики в области приватизации и управления государственностью	
Оценка недвижимости, признание прав и регулирование отношений по государственности	
Закупка товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд	
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд	
Прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	
Иные бюджетные ассигнования	
Уплата налогов, сборов и иных платежей	
Уплата налога на имущество организаций и земельного налога	
Субвенции на государственную регистрацию актов гражданского состояния	
Расходы на осуществление переданных органам государственной власти субъекта соответствия пунктом 1 статьи 4 Федерального закона "Об актах гражданского Федерацiiи на государственную регистрацию актов гражданского состояния	
Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными органами, казенными учреждениями, органам и управлением государственными ви	
Расходы на выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов	
Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов и взносы по страхованию	
Иные выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов, за исключением	
Закупка товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд	
Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд	
Прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд	
Иные бюджетные ассигнования	
Уплата налогов, сборов и иных платежей	
Уплата налога на имущество организаций и земельного налога	
Уплата прочих налогов, сборов и иных платежей	
<b>НАЦИОНАЛЬНАЯ ОБОРОНА</b>	
<b>Мобилизационная и войсковая подготовка</b>	
Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными органами, казенными учреждениями, органам и управлением государственными ви	
Расходы на выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов	
Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов и взносы по страхованию	
Иные выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов, за исключением	

**(Продолжение следует.)**



# Объявления. Реклама.

**МАГАДАН-СУСУМАН-ЯГОДНОЕ-УСТЬ-НЕРА**  
услуги пассажирским транспортом  
6-2

Диспетчерская в Магадане:  
8-914-8-666-555 66-35-73  
8-951-292-93-03  
8 (4132) 652-773  
Стоимость проезда - 2000 руб.  
8-914-850-58-59, 8-908-603-24-55

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное.  
2-28-66  
(диспетчер в Ягодном),  
8-902-508-21-51.  
Делайте предварительные заказы!  
Не путайте нас с сусуманским такси! 4-2

Перевозки пассажиров в комфортабельных микроавтобусах с опытными водителями из п. Ягодное в г. Магадан и из Магадана в Ягодное.  
Тел.: из Ягодного: из Магадана:  
8-914-855-63-93; 66-24-24;  
8-924-854-56-36; 8-924-854-65-25;  
8-914-856-74-34. 8-914-864-82-16.  
Стоимость проезда - 2000 руб. 4-3

Оказываю услуги по ремонту обуви, все виды работ.  
Тел.: 8-914-854-62-31. 3-2

Утеряны документы на автомобиль "УАЗ-469" ООО "Тайга плюс".  
Нашедшего просьба вернуть за вознаграждение.  
Тел.: 8-964-456-64-66. 3-2

Продаются щенки цвергпинчера (мини-дойберман),  
дата рождения 19 июня 2014 г.,  
2 мальчика, 1 девочка,  
документы, плановая вязка.  


Низкий поклон всем родным, близким, знакомым, кто оказал материальную и моральную помощь в похоронах **Марии Ильиничны ИВАХИНОЙ**.  
С уважением, родные и близкие.

**Сдаются посуточно квартиры в п. Ягодное.**  
Комфортные условия.  
Умеренные цены.  
Тел.: 8-964-458-64-21,  
8-924-690-14-55.

Сдаются благоустроенные квартиры с мебелью и бытовой техникой, 4-2 на длительный срок или продам.  
Тел.: 8-914-852-27-04, 8-914-866-54-64.

В г. Магадане сдаются посуточно 33-15 квартиры от 1500 рублей.  
Бронирование бесплатное, отчетные документы.  
Тел.: 8-914-856-32-08, 8-914-863-20-30.

Продается однокомнатная квартира по ул. Пионерской, За, в хорошем состоянии.  
Тел.: 8-916-085-80-04. 4-3

Продается однокомнатная квартира по ул. Колымской, 4, с ремонтом.  
Тел.: 8-914-852-07-78. 11-3

Продается однокомнатная квартира по ул. Гущинской, 20, 31,6 кв. м, 3-й этаж.  
Тел.: 8-914-860-21-37, 8-924-851-49-07.

Продается однокомнатная квартира по ул. Транспортной, 4, пластиковые окна, хорошие двери, новая сантехника, сделан ремонт.  
Тел.: 8-914-038-24-64, 8-924-852-03-62, 8-914-860-30-69.

Продается двухкомнатная квартира в г. Магадане, ул. Набережная р. Магаданка, 71, 1-й этаж высокий, 51 кв. м, двухсторонняя, стеклопакеты, решетки, ж/дверь, домофон. Недорого, с торгом.  
Тел. в Ягодном: 2-31-78. 3-1

Продается двухкомнатная квартира, 5-й этаж, теплая, косметический ремонт, новая сантехника, мебель, бытовая техника. Заходи и живи.  
Тел.: 8-914-851-16-31, 8-924-850-10-31.

# ДЕНЬГИ НА ЛЮБЫЕ НУЖДЫ

ЦЕНТРОФИНАНС

**0,7 %**  
в день  
обладателю платиновой карты МФО (255,5% годовых)



и любой 2й документ • 10 минут • без справок и залогов

Ягодное, л. Ленина, д. 27, здание Универмага ☎ 8-914-862-13-51

Займы на условиях платности и возвратности: сроком от 1 дня до 3 мес., без скрытых комиссий и %, при предоставлении паспорта и любого другого основного действующего личного документа. Новым клиентам, при оформлении займа не менее чем на 21 день, с 15 по 21 день % за пользование займом не начисляется. С 1 по 14 день пользования займом начисляется 1,5% в день (547,5% годовых). Досрочное погашение - в соответствии с ФЗ № 353-ФЗ. Займы предоставляются МФО ООО "ЦентроФинанс Групп", рег. 65130311104012, ИНН 2902076410. На правах рекламы, рекламирующий ИП Полик Ю.И. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ.

НЕДЕЛЯ ЗАЙМА  
БЕСПЛАТНО

БЕЗ ВЫХОДНЫХ

От всей души поздравляем с юбилеем Игоря Викторовича ЯКОВЛЕВА, с днём рождения Марата Абдулгавизовича БАСЫРОВА и Виталия Александровича ЛАЗУРЕНКО!

Пусть ваш дом лишь друзья посещают, Стороною обходят ненастья, От души мы добра вам желаем, Долгой жизни, здоровья и счастья!

Районный совет.



Продается двухкомнатная квартира старой планировки по ул. Спортивной, 21, 5-й этаж, без ремонта. Цена договорная.  
Тел.: 8-914-868-35-11. 4-3

Продается двухкомнатная квартира по ул. Транспортной, 12, 2-й этаж, частично меблирована, теплая.  
Тел.: 8-924-851-61-01. 4-3

Продается трёхкомнатная квартира по ул. Строителей, 5, 2-й этаж.  
Торг при осмотре.  
Тел.: 8-908-227-56-09. 3-2

Срочно продается трёхкомнатная квартира по ул. Ленина, 4, 3-й этаж.  
Цена 850 т. р. Торг уместен.  
Тел.: 8-914-036-94-19. 2-2

Продается трёхкомнатная квартира новой планировки по ул. Ленина, 4, 4-й этаж, домофон, метал. дверь, стеклопакеты, бойлер, кабельное ТВ, Интернет, телефон, очень теплая.  
Торг при осмотре.  
Тел.: 8-964-457-41-97. 8-2

Продается трёхкомнатная квартира по ул. Строителей, 3, просторная, теплая, светлая.  
Недорого (в связи с отъездом).  
Тел.: 8-914-862-41-81. 4-1

Продается трёхкомнатная квартира новой планировки по ул. Колымской, 4, 4-й этаж. Торг при осмотре.  
Тел.: 8-914-868-33-01.

В п. Ягодное продаётся прописной дом, отопление, х/в. Земельный участок приватизированный. Цена договорная.  
Тел.: 8-914-031-35-46. 3-2

В п. Ягодное продаются два гаража:  
по ул. Тайштадтской и по ул. Пушкинской.  
Тел.: 8-914-037-88-75.

Продается контейнер 20 т, с документами. Цена 120 т. р.  
Звонить по тел.: 8-964-457-51-51. 4-1

Продам бульдозер Т-130 и запчасти к нему.  
Тел.: 8-914-869-11-06. 2-1

Куплю "ЖИГУЛИ".  
Тел.: 8-914-861-86-01.

102

## На разные темы

### Внимание: конкурс!

**Внимание! Конкурс!** Отдел по работе с молодёжью управления по делам молодёжи министерства образования и молодёжной политики Магаданской области приглашает принять участие в ежегодном областном конкурсе «Молодой предприниматель Магаданской области-2014» индивидуальных предпринимателей, учредителей или соучредителей одной компании в возрасте от 14 до 30 лет.

Конкурс проводится в рамках федеральной программы по развитию молодёжного предпринимательства в России «Ты - предприниматель». Его учредитель - министерство образования и молодёжной политики Магаданской области.

Номинации конкурса: «Успешный старт», «Социально-ответственный бизнес», «Студенческий бизнес», «Инновационный бизнес», «Сельское хозяйство», «Сфера услуг», «Производство», «Женское предпринимательство», «Семейный бизнес», «Франчайзинг», «Вклад в развитие молодежного предпринимательства».

Заявки принимаются до **1 сентября 2014 г.** в печатном виде по адресу: г. Магадан, пл. Комсомольская, д. 1 (Александра Калченко, координатор программы «Ты – предприниматель» в Магаданской области) и на электронный адрес: [kalchenkoAE@49gov.ru](mailto:kalchenkoAE@49gov.ru)

Подробнее с условиями конкурса можно ознакомиться на официальном сайте МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» <http://yagodnoeadm.ru> на главной странице в разделе «Муниципальные новости» ссылка «Отдел по работе с молодёжью управления по делам молодёжи министерства образования и молодёжной политики Магаданской области».

**Вас привлекает романтика  
ночных улиц любимого поселка?  
Вы молоды, полны сил и энергии!**



**Служба в составе взвода полиции вневедомственной охраны Ягоднинского района ИМЕННО ДЛЯ ВАС!**

**Отделение вневедомственной охраны по Ягоднинскому району производит отбор кандидатов на службу в ОВД.**

Требования, предъявляемые к кандидатам на службу:

- возраст не старше 35 лет;
- гражданство РФ;
- наличие образования на должности рядового и младшего начсостава – не ниже среднего;
- отсутствие судимостей;
- пригодность по состоянию здоровья к службе в ОВД.

На сотрудников полиции распространяются льготы, установленные Правительством РФ, а именно:

- очередной ежегодный оплачиваемый отпуск в количестве 45 календарных дней (без учета воскресных и праздничных дней), а также дополнительный отпуск за выслугу лет до 15 календарных дней;
- предоставляется время на проезд к месту проведения отпуска и обратно;
- бесплатное медицинское обслуживание в медицинских учреждениях МВД РФ;
- возможность бесплатного обучения в вузах системы МВД РФ;
- льготная выслуга срока службы, дающего право на получение пенсии, составляет 10 лет.

Предлагаемые вакансии по должностям рядового и младшего начальствующего состава:

- полицейский;
- полицейский-водитель группы задержания.

По вопросам трудоустройства обращаться в ОВО по Ягоднинскому району по адресу: п. Ягодное, ул. Транспортная, 15б, кабинет № 8 (в здании ОВД по Ягоднинскому району).

Контактные телефоны: **2-20-91, 2-24-65.**

#### За безопасность дорожного движения

### Мероприятие «Осторожно: пешеход»

В период с 16 по 21 июля на дорогах Ягоднинского района проведено профилактическое мероприятие «Осторожно: пешеход». Основной его целью было выявление и пресечение нарушений правил дорожного движения пешеходами, а также недопущение возникновения аварийных ситуаций.

В ходе мероприятия сотрудниками ДПС по Ягоднинскому району выявлено 19 административных правонарушений, 5 из которых - за нарушение правил дорожного движения пешеходами. Как показывает проведенный анализ, наиболее часто аварийные ситуации возникают в местах, нерегулируемых дорожными знаками и светофорами, где пешеходы порой не могут правильно оценить дорожную обстановку.

Стоит всегда помнить, что переход

#### Официально

### Комитет по управлению муниципальным имуществом и приватизации муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области»

сообщает о продаже в здании администрации Ягоднинского района по адресу: п. Ягодное, ул. Спортивная, 6, муниципального имущества муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области»:

1. 01 июля 2014 года - гаражного бокса, общей площадью 226,40 кв. м, с земельным участком общей площадью 10936,00 кв. м, расположенного по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное, ул. Лесная, 5.

На участие в аукционе подано две заявки.

Признаны участниками аукциона два физических лица.

Цена продажи – 307650,00 рублей.

Покупатель – Осиенко В.В.

2. 01 июля 2014 года - гаража, общей площадью 715,5 кв. м, с земельным участком общей площадью 8609,00 кв. м, расположенного по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное, ул. Лесная, 5.

На участие в аукционе подано две заявки.

Признаны участниками аукциона два физических лица.

Цена продажи – 534450,00 рублей.

Покупатель – Цалкосов А.В.

3. 01 июля 2014 года - гаража № 1, общей площадью 710,1 кв. м, с земельным участком общей площадью 6027,00 кв. м, расположенного по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное, ул. Лесная, 5.

На участие в аукционе подано две заявки.

Признаны участниками аукциона два физических лица.

Цена продажи – 529200,00 рублей.

Покупатель – Бородич В.Н.

проезжей части дороги опасен на закрытых поворотах, из-за углов домов, на дорогах, имеющих уклон. Основная ошибка многих пешеходов - это переход улиц в нескольких метрах от пешеходного перехода. Необходимо запомнить, что пешеход имеет преимущество перед автотранспортом лишь в зоне пешеходного перехода, то есть на территории дороги между дорожными знаками 5.19.1 и 5.19.2 «Пешеходный переход».

**Борис МОКРОВ, инспектор ДПС.**

## *Лето-2014* Акция «Безопасное лето»

Воспитательная работа в отрядах летнего оздоровительного учреждения с дневным пребыванием детей при Центре детского творчества проходила через организацию коллективных творческих дел, направленных на реализацию нравственно-патриотического воспитания, формирование трудовых навыков, пропаганду здоровьесбережения, профилактику употребления наркотиков и психоактивных веществ и формирование потребности в здоровом образе жизни.

Одним из масштабных мероприятий для лагеря стало проведение областной акции «Безопасное лето». К мероприятиям готовились заблаговременно все заинтересованные службы и ведомства. Государственный инспектор по пожарному надзору О.В. Савицкая под руководством главного государственного инспектора А.В. Логачёвой провели тренировочную эвакуацию воспитанников лагеря и работников МБООДО «ЦДТ». «Эвакуация»



прошла без паники и в установленный срок, который составлял всего три минуты, были соблюдены все правила, состоялась перекличка детей и сотрудников, в ходе которой выяснилось, что «пострадавших» нет и никто не потерялся.

А через несколько дней к ребятам приехала настоящая пожарная машина. Бригада сотрудников МЧС продемонстрировала возможности пожарной техники. Ребят особенно заинтересовала работа пожарного рукава. День был солнечный, вода в машине заранее прогрета, поэтому попасть под брызги пожарного рукава мечтал каждый, радости детей не было предела.

Воспитанники летнего лагеря прошли курс юного инспектора дорожного движения. К ребятам на занятия приходил инспектор ГИБДД Б.Н. Мокров. Помогли закрепить полученные знания по правилам дорожного движения волонтеры МБООДО «ЦДТ», которые провели викторину «Дорожные знаки» и игровую программу на закрепление знаний правил дорожного движения. Только после всесторонней подготовки состоялась велогонка, в которой победителем стала Арина Бурова, несмотря на большое количество соперников из числа мальчиков.

Сотрудниками территориального отдела «Оротуканско лесничество» для детей была проведена экскурсия, а затем познавательная игра и викторина. Дети ушли из лесничества с подарками и с хорошим настроением. В перерывах между мероприятиями ребята рисовали листовки «Берегите лес от пожара!», «Спички детям не игрушка», «Мама, не кури!», проводили трудовые



десанты на берег реки для уборки мусора и на территорию поселка для борьбы с травой, участвовали в спортивных мероприятиях, подготовленных волонтерами, тренингах «Умей сказать НЕТ!», принимали участие в выступлениях агитбригады «Я здоровье сберегу – сам себе я помогу» и многом другом.

Заканчивается вторая смена летней оздоровительной кампании. Задачи, которые ставили перед собой организаторы летнего отдыха - не только оздоровить, но и вовлечь как можно большее количество детей в общественно-полезную деятельность - выполнены на 100 %. Хочется поблагодарить райспорттуркомитет в лице А.С. Ступака за предоставленную возможность по организации купания детей лагеря в бассейнах спорткомплексов «Синегорье» и «Дарума», а также сотрудников районной библиотеки и районного Центра культуры за ряд тематических мероприятий, которые помогли разнообразить увлекательную жизнь лагеря несмотря на дождливую погоду.

**Ольга ДЖАЛАЯ, директор Центра детского творчества.**

## Новости футбола

26 июля на стадионе Ягодного состоялся межрайонный турнир по футболу с участием команд из поселков Синегорье, Ягодное и города Сусумана.

В первой игре встретились команды «Ягодное» и «Синегорье». До середины второго тайма счет игры был 2:1 в пользу ягоднинских спортсменов, однако их соперники – игроки команды «Синегорье» проявили завидное упорство, стремление к победе и на последних минутах сравняли счет. В итоге игра закончилась вничью со счетом 2:2.

Во второй игре борьба шла между командами «Сусуман» и «Ягодное». Следует отметить, что сусуманская команда, в отличие от ягоднинской, укомплектована более опытными футболистами, спортсмены обеих команд показали зрелый футбол, победа осталась за су-

суманцами, которые забили соперникам два безответных мяча.

Третья игра, проходившая между командами «Сусуман» и «Синегорье», определяла победителя турнира. Матч проходил в напряженном темпе, были и травмы, и удаления игроков с поля. Забив в начале 1-го тайма мяч в ворота соперников, команда «Синегорье» перешла в оборону, а команда г. Сусумана настойчиво атаковала, желая сравнять счет, однако сусуманские футболисты не смогли реализовать 11-метровый удар, и за три минуты до конца игры со штрафного удара синегорьевцами был забит второй гол в ворота сусуманской команды. В итоге в решающем матче со счетом 2:0 команда «Синегорье» стала победителем.

По результатам турнира 1-е ме-



сто у команды п. Синегорье, на 2-м месте – спортсмены г. Сусумана, на 3-м – команда Ягодного. Лучшим игроком турнира признан Сергей Арчинеков – футболист команды Синегорья.

Победители и призеры турнира награждены переходящим кубком, грамотами райспорттуркомитета, медалями и денежными призами.

Данный турнир можно расценивать как подготовку к масштабному ежегодному областному турниру по мини-футболу на призы артели стартелей «Кривбасс», который в этом году традиционно состоится на полях хозяев турнира 16 августа и соберет сильнейшие команды Магаданской области.

**Александр СТУПАК,  
руководитель  
райспорттуркомитета.**

**УЧРЕДИТЕЛЬ - МУ «Администрация МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области».**

Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.

**Свидетельство о регистрации СМИ  
серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008.**

**Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.**

**Адрес редакции: 686230, Магаданская обл.,  
п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.  
E-mail: severnayapravda@mail.ru  
Сайт: www.sevpravda.munrus.ru**

**ТЕЛЕФОНЫ:  
главный редактор - 2-28-38;  
главный бухгалтер - 2-20-28;  
ответственный секретарь - 2-28-51;  
отдел верстки и выпуска газеты,  
факс - 2-31-13.**

**Главный  
редактор  
Н.Е. Анисимова.**

**Тираж 1001.**

**Отпечатано  
в редакции.  
Подписано в печать  
по графику в 18:00.  
Подписной индекс  
5 2 6 8 2**